

HERALDO DE ZAMORA

BRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Sábado 31 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA EDICION
NÚMERO 13.481

En Cataluña, continúa con igual ímpetu nuestro victorioso avance

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 30 de Diciembre de 1938

Durante la pasada noche, fué ocupado por nuestras tropas el pueblo de Bobera siendo necesario extinguir los incendios que en su huida había provocado la horda roja.

Hoy ha continuado con igual ímpetu que en días anteriores nuestro avance y, como siempre han sido vencidas cuantas resistencias intento oponer el enemigo. Han sido ocupados los pueblos de Torms, Camarasa, y Albagés y se ha llegado a corta distancia de Cubells.

También se han conquistado numerosas posiciones, entre las que se cuentan la Fuente de Corominas, Casa Llopet, Casa Salvador, Vértice Rasella y Garrigas, Castellons, Más de Jaime, Más de la Rosa, Coma de Vaca y ermita del Remedio.

Varios centenares de cadáveres han sido recogidos por nuestras fuerzas, entre ellos un comisario político y varios oficiales, habiéndose hecho unos 1.700 prisioneros.

Son muy grandes las cantidades de armamento y material que han caído en nuestro poder, entre el cual se cuenta un tanque, 2 piezas de artillería, cerca de un centenar de armas automáticas, numerosos fusiles de repetición y varios depósitos de municiones.

En algunos sectores, continuaba el avance a la hora de dar el parte.

En el mar, se ha obtenido hoy una nueva e importante victoria.

Nuestro minador «Vulcano» ha batido y averiado gravemente al destructor rojo «José Luis Díez», que en otro encuentro anterior en el Estrecho había sido igualmente inutilizado; pero que había encontrado en Gibraltar refugio para ser reparado.

A la una de la madrugada, aprovechando la oscuridad de la noche y las aguas del Peñón, salió el barco rojo y salvó la zona del Estrecho, pero el «Vulcano», que patrullaba al Oriente y próximo al destructor, con hábil maniobra y no obstante la diferencia de velocidades, le cortó el paso, obligándole a librar combate, en el que le batió eficazmente, causándole tan graves averías en las máquinas que tuvo que acogerse, para salvar las vidas de sus tripulantes, a las aguas del Peñón, en cuya playa de los «Catalanes», fué embarrancado.

Resultaron muertos siete tripulantes rojos y heridos catorce, que han pagado así el aleve asesinato de que habían hecho objeto a 28 pescadores de dos pesqueros, apresados dos meses antes del primer encuentro naval en el Estrecho, que fueron sacrificados contra los más elementales principios de la humanidad y el derecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados dos cruceros y un destructor rojos, y el aeródromo de Reus.

Hoy, cooperando a las operaciones del Ejército de tierra en Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han entablado cuatro combates aéreos, habiendo logrado derribar quince «Curtis» seguros y nueve probables.

Por nuestra artillería antiaérea ha sido abatido un «Curti» en el frente de Castellón.

Salamanca 30 de Diciembre de 1938 (III Año Triunfal).—De orden de S. E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

Nuestros soldados ocuparon el pueblo de Bobera, que la horda incendió al huir, quedando también en nuestro poder Torms, Camarasa y Albagés, llegando muy cerca de Cubells. Se hicieron al enemigo varios centenares de muertos y 1.700 prisioneros. Entre la gran cantidad de armamento cogido figuran un tanque y dos cañones. El «José Luis Díez» fué gravemente averiado por el «Vulcano». Aye fueron derribados DIECISEIS aviones enemigos y NUEVE probables.

Mensaje de Año Nuevo

He aquí la gran noche simbólica que se despide de nosotros, los españoles, con la promesa de un emocionante amanecer.

El aldabón sutil está en alto, esperando que el ministro parta en día el nocturno para llamar a la puerta enigmática, pero siempre risueña y optimista del nuevo año.

Doce campanadas que van a sonar en el alma española, arrancando al tumulto de sentimientos, sensaciones e ideas, un sólo grito que es como el beso unánime, puesto con unción en el mismo corazón de la Patria.

Nueva hora del mundo que ha de hacerse luz en toda, las ciencias y ternura en todos los pechos, mientras sube nuestro «Arriba España!» cuál nuevo canto de Epifanía.

Y así ha de expandir nuestro aliento de raza, anudándose al ancho hilo de latido universal. Las antenas están florecidas de una solemne fuerza espiritual y los aires se pueblan de fraternales efusiones, buscando contacto entre las almas dispersas en la anchura del Orbe.

Y a la onda misteriosa que preen de en sus alas nuestra palabra, en el instante de las salutaciones pénnas como nunca, embrijo de poder y exaltación, para llevar todo el frenesí de nuestro corazón, que canta y teje por España.

¡España heroica, madre nuestra, España, divinidad en martirio! Fue

go del alma será nuestro mensaje, en los oídos del mundo. ¡Por España, madre sublime, desde la torre atlántica, en el viento más dulce que corre sobre los mares, saludo a todas las amistades del Universo y de la vieja Patria del Cid y de Cervantes.

Saludo y gratitud a las próceres naciones, en aroma de cordialidad para España, a Italia, madre de latinidad, a Portugal hermano, a la recia Alemania, a los robustos retoños de hispanidad más allá de los mares; a los hombres de aquella patria, cuyas sonrisas de simpatía quiebra un erróneo designio!

Inclinamos ante España pueblos del planeta, alborozados, saturados, saturando el espacio, inclinados ante España que abnegadamente batalla por su paz, por vuestra paz, por la paz del mundo. Inclinos ante la hidalga España, que como antaño levanta sus estandartes invencibles, frente al bárbaro de nuestros días.

Inclinamos pueblos de la tierra ante esta España madre de Naciones, forjadora de Imperios que no sólo sufre el infortunio de una guerra civil, sino aún más, la repugnante invasión de las hordas internacionales, de turbas asiáticas de ladrones errantes, cuyos instintos de fieras enmascaró tal vez un día el cántico júbilo y fraterno que llega hasta ahora entre nosotros.

Al despuntar el año 1939, ponien do nuestra vibración en la órbita

total de esta Santa Cruzada, los españoles intensamente clavando nuestros ojos en las lealtades y deslealtades internacionales, que sacuden el espíritu con alternativas de profunda gratitud o de honda angustia y desengaño, preguntándonos: ¿Cuál es la mística, la línea moral del mundo?

¿Y cómo no ha de preguntarse lo España, cara al presente, y al porvenir, mientras trina el cañón cuyo blanco real busca el cuerpo satánico del vampiro de la humanidad, de la hiena soviética?

¿No basta el fulgor que nuestras armas victoriosas irradian la voluntad épica de la verdadera España, la organización admirable de vida allí donde ondea la bandera legítima de la Nación, que es la casi totalidad de su territorio; no basta su civilizado afán, frente a la criminal agresión, ante los más salvajes desmanes que vea el Universo?

Ante la España nacionalista, con pacia en cohesión heroica, mirando los residuos del territorio en manos anárquicas. Desde los cantones libertarios, sus dirigentes en desbandada, apartando febriles los sesos robados o amordazados, tiranizando y asesinando al patriota y avergonzando a la Humanidad.

¿Y la sensibilidad universal no ha de sentirse tocada por tan inmensa ignominia? Aquel que dice por bueno que los odiosos dirigentes del pueblo español hasta el día 18 de julio de 1936 fueran los legítimos con sus Cortes de mentira, brutal saqueo de actas y de voluntades nacionales ahogadas con manos manchadas de sangre patria, ¿podría aceptar hoy como representante, efectivo, presidiendo en bandidaje una turba de criminales inauditos?

Si la respuesta fuese adversa, tanto peor para los responsables. La nueva Era de España, Comenzó.

Atrás, queda otro año luminoso y sinuoso, donde para hacer una patria grande y libre, habíamos

de ver los españoles la tierra bendita desgarrada y nuestros años australizándose con sangre fraternal. Atrás que el año donde sobre tanto dolor y tanta ruina, desde la tiniebla angustiosa por milagro de heroísmo, ha merecido para España las rosas luminosas de la Juventud.

Estamos en la meta de la Noconquista. Y los días amargos pero gozosos para la patria, llevan en sus horas, capítulo de proezas singulares, magnitudes de victoria histórica.

De rodillas ante la Patria, con un sólo suspiro, saliendo del pecho, formando el batallón innumerable del sacrificio y de la fé, es peramos los españoles el año nuevo. Y un sólo augurio crece en el fondo del alma: salvar, defender y llevar a la Patria.

Las doce campanadas del año que muere y del año que nace, caerán como bendición divina sobre las heroicas cabezas de los inmortales soldados nuestros en cada una, el beso de gratitud, de admiración, el beso de España, una, grande, libre y eterna.

En la gran noche simbólica se despide de nosotros, los españoles, con la promesa de un radiante amanecer. Que el nuevo día ponga en las frentes renegadas, la luz del arrepentimiento, del remordimiento y de la sumisión, al grito de ¡Viva España! Del castigo a los reprobos, viviendo las lecciones incomparables de Cristo Nuestro Señor, nazca el perdón misericordioso para las almas, en gafadas y capaces de un sentimiento fraternal.

¡Señor! Señor que guías el paso de nuestras invencibles banderas, presta tu voluntad a la máxima y definitiva victoria que ya nos canta en el pecho; detén la mano bárbara, el cobarde aliento, la locura fratricida. Tu poder sea como un Credo esculpido en los dos los corazones humanos por que esculpido venga en el año que despunta con la era nueva de España sobre sus hombros.

Luis Dorcas Silva
(De «Prensa Nueva»)

HERALDO DE ZAMORA

Desea a sus suscriptores, lectores y anunciantes

FELIZ ENTRADA DE AÑO

Crónica de Guerra

Una gran victoria en el mar

POR JAVIER DE NAVARRA

Las victorias que por tierra y mar consigue el Ejército de Franco en España, se han visto hoy

aumentadas por otra victoria en el mar. Un triunfo más de la gloriosa epopeya nacional que año tras año se realiza en la batalla de la cruzada.

La victoria de hoy ha recordado los días gloriosos de las grandes hazañas de la Marina española, librando un combate clásico, como en aquellos tiempos en que los barcos se lanzaban temerarios al abordaje.

El «José Luis Díez» se decidió por fin a salir de su refugio de Gibraltar. Sería la una y cuarto

de la madrugada cuando con las luces apagadas abandonó caletosamente los muelles calpineses y dio vuelta a la Punta de Europa para adentrarse en el Mediterráneo, rumbo a Cartagena.

Al levante del Peñón, le salió al paso, fuera de las aguas jurisdiccionales inglesas, el minador nacional «Vulcano», que le hizo un apercebimiento como corresponde a esta legendaria caba herosidad de la tierra española.

Como el buque rojo no le hiciera caso, rompió el buque nacional el fuego con toda su artillería. El «José Luis Díez» con testó; pero pudo observarse en el pánico y debilidad.

El combate empezó a librarse a mil metros de distancia. El «Vulcano» se acercó hasta

cienta metros de su enemigo. Este lanzó un torpedo que, proviencialmente, explotó en el aire y además, tiró varios cañones que pasaron por el puente del barco nacional, sin explotar. El «Vulcano» usó de la ametralladora e hizo fuego contra el «José Luis Díez», que ya cabeceaba medio muerto por un cierto disparo que recibiera en el departamento de máquinas.

El barco nacional respetó la integridad de las aguas jurisdiccionales y, al verlo embarrancar, no quiso ensañarse con él.

Un destructor con 35 millas de velocidad, seis tubos lanzatorpedos, con cañones potentes, bien amunicionado, ha sido vencido en una lucha desigual por un minador, el «Vulcano», que anda 19 (Continúa en tercera)

Visión de la Lucha Antituberculosa por el General Martínez Anido

Después el general Martínez Anido en su carta del mes de Octubre, publicada en toda la prensa española, lo que sigue:

«Pero es que esta obra de enmienda de pacientes, colma las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso? De ninguna manera.

La marcha tiene que ser valiente y polifónica, en junta y colaboración directa con la Sociedad Nacional y el partido Nacional Sindicalista, para que la victoria resulte espléndida y una.

El Patronato tiene en cartera el índice siguiente:

Primero.—Organización e intensificación de la lucha dispensaria (acción policial y profiláctica pura).

Segundo.—(Sanatorios marítimos, Sanatorios de Montaña, etc.).

Tercero.—Creación de Hospitales-Sanatorios regionales.

Cuarto.—Fundación de Centros de convalecencia, readaptación y readaptación, como complemento social y práctico de la obra social recuperadora.

Quinto.—Seguro antituberculoso

so obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez, vejez, etc.), ya que en sustancia y forma posee condiciones especialísimas y singulares, que promueven a la independencia de este sector de Previsión.

Madre

Si quieres que tu hijo reciba un juguete, acude a dar su nombre antes del domingo, 25 del actual, a Organizaciones Juveniles.

El rearme submarino de Alemania causa sensación en Londres

Información Teatral

Vamos a comenzar hoy esta información, dando la más entusiasta enorabuena al buen amigo, empresario de nuestros Coliseos don Alejandro Sanvicente. Este hombre se ha hecho el amo en Sevilla al frente del Teatro Cervantes del que también es empresario. Ha caído de pies.

En citado teatro ha actuado el espectáculo de Conchita Piquer y en cuatro días han entrado en taquilla 40.000 pesetas un poco largas. Eso es suerte; suerte y habilidad para organizar espectáculos. Solamente el domingo último—y esto lo dice la prensa sevillana—se hicieron 15.000 pesetas.

Así ya se puede ser empresario.

Al fin ¡La bengala!, del maestro Guridi y al fin la compañía de Eladio Cuevas, va a ser la encargada de estrenarla. Y lo hará en el Teatro Aragonés de la capital de Aragón.

Vamos hombre; a ver si por fin se enciende «La bengala», no sea que se ahogue como ha ocurrido tantas otras veces.

Se había hablado y hasta anunciado, que la compañía de Moreno Torroba iba a dar dos representaciones en nuestra capital y de lo dicho, al parecer no hay nada.

Ma dejado de anunciarse la presentación en Zamora de citada compañía que actualmente está trabajando en el teatro «Arriaga» de Bilbao, y de ella, ha entrado a formar parte la tiple Pilar Marco.

Ortas, el popularísimo cómico Casimiro Ortas, hizo su presentación en San Sebastián el día de Navidad, siendo su actuación tan afortunada como siempre.

Se presentó con la obra del Ilorado y melógrado Pedro Muñoz Seca y Pérez Fernández fué tal alarde de gracia que en su interpretación hizo, que el público donostiarra le aclamara incandescentemente, pues coincidió su arte con ser la primera vez que actuaba en España después de su regreso de América.

También en San Sebastián, hizo el pasado día 29 su presentación en el escenario del Principal la gran compañía de comedias del Infanta Isabel en la que figura en cabeza el notabilísimo actor Rafael Rivelles, y de primera figura femenina la gentil Isbelita Garcés.

Este debut constituye motivo de

excepcional relieve en el mundo teatral.

La artista cinematográfica Raquel Rodrigo va a emprender en breve una «tournee» por tierras andaluzas y en marzo comenzará a rodar una nueva versión de «La casa de la Troya» para una importante casa productora recientemente creada en España.

Teatro en Zamora

El próximo jueves, se presentará nuevamente en el Principal, la compañía de comedias de Guillermina Soto y Julio G. Vázquez, que viene notablemente reforzada.

La presentación se hará con la obra benaventina «La malquerida» y el precio de la butaca 2.50.

Por hoy no va más.

El congreso del partido socialista francés

PARIS.—En los círculos políticos parisinos es objeto de extensos comentarios la moción presentada por Faure al congreso socialista y en la cual éste se muestra partidario de que sea estudiada la manera de que los Estados democráticos y totalitarios convivan pacífica y amistosamente. Paul Faure defiende la tesis de que la paz únicamente será consolidada si se abandona la carrera de armamentos y se muestra partidario de la entente franco-alemana, como preludio de una colaboración más amplia entre ambos países.

León Blum, que también ha presentado una moción al congreso, se muestra por el contrario tan insidioso como siempre y asegura que Francia no puede contar ya con el sistema de seguridad colectiva, pero a pesar de todo reconoce también la necesidad de que el Gobierno francés se ponga en relación directa con los de los Estados totalitarios.

Se descubren las ruinas de un circo romano

Huelva.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en la Fuente Vieja, ha sido descubierto parte de un monumental circo romano en el que pueden verse grandes columnas y una amplia galería que se conserva en buen estado.

No han ocurrido desgracias personales, si bien se ha observado que algunas casas aparecían movidas.

De diversos pueblos de la provincia han acudido numerosas personas para visitar los restos del circo.

Comerciante Industrial Agricultor

Antes de concertar el seguro de accidentes del trabajo de vuestros operarios, consultad en las Oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4-2.º, donde está instalada la

DELEGACION EN ZAMORA

DE LA

Mútua Patronal Castellana (Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo)

donde encontrareis las primas un 20 por 100, como minimum, más inferiores que las que aplique cualquier entidad aseguradora.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S. Organizaciones Juveniles ORDEN

El próximo domingo día primero de enero se encontrarán todos los afiliados de la Organización, sin pretexto ni excusa de ninguna clase, en nuestro Cuartel Martín Alvarez Hernández a las nueve en punto de la mañana para asistir a misa y después ir al campo de Pantoja a preparar los ejercicios que se harán en la fiesta que se celebrará a primeros del próximo enero.

Pasará revista el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S., y el Delegado provincial de O. J.

La falta de asistencia será sancionada como falta grave; esperando del espíritu de buenos españoles y falangistas que os anime, la más puntual asistencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 30 de diciembre de 1938.

—III Año Triunfal.—El Delegado Local de Organizaciones Juveniles.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco, ¡Arriba España!

Jefatura Local de Zamora

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en las tres Centurias de 2.ª Línea, que sin pretexto ni excusa alguna, se presenten debidamente uniformados en el Campo de Pantoja, a las 12 horas del domingo día 1 de enero de 1939, con el fin de pasarse revista como preparación para los actos que con motivo de la apertura del Consejo Nacional de la Sección Femenina se celebrarán en esta capital el día 5 del próximo mes de enero.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 31 de diciembre de 1938.

III año triunfal de la Era Azul.

El Jefe Local.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Servicios de Carrabineros

El día 24 del corriente, y por el Sargento Comandante del Puesto de Carrabineros de esta capital y fuerza a sus órdenes, fueron aprehendidos en la calle Castelar, 93 metros de tejidos de distintas clases y 126 carretes de hilo de procedencia clandestina.

El 25, por el Teniente del mismo Instituto, jefe de la Sección de esta Plaza y fuerza a sus órdenes, se aprehendieron en el pueblo de Mayalde, de esta provincia, tejidos de procedencia ilegal.

El 26 en Granucillo de Vidriales, por fuerza del Puesto de Benavente, se aprehedieron 99 carretes de hilo de distintas marcas.

El día 29 y por fuerzas del Puesto de San Vitero, fueron detenidos tres contrabandistas de nacionalidad portuguesa, que transportaban 247 metros de tejidos de varias clases, 168 carretes de hilo, de distintos colores y marcas y 14 pañuelos.

Estos géneros y reos, han sido puestos por la fuerza que llevó a cabo los servicios, a disposición de las autoridades competentes.

Nuevas pruebas de simpatía a los Maestros españoles

Vitoria.—Como colofón de las múltiples pruebas de simpatía dadas por el Duce a los Maestros españoles que visitaron Italia en viaje de estudios, ha dirigido a éstos un saludo transmitido por el Embajador de Italia, Conde Viola de Campalto, por medio de una carta destinada al Catedrático y Académico, don Antonio Ballesteros en la que dice: «Me complace en comunicarles que el Duce ha agradecido mucho el telegrama que le dirigieron los maestros españoles en el momento de abandonar Italia. Me complace en aprovechar esta oportunidad para reiterarle mi complacencia y para renovar el testimonio de mi más distinguida consideración».

Crónica de Javier de Navarra

(Viene de 1.ª página)

millas, no tiene tubos lanzatorpedos y con menos cañones que el enemigo.

Precisamente el «José Luis Díez», confiado en su potencialidad bélica, en la noche y en las aguas inglesas, apenas abandonó estas cuando se disponía a entrar en el Mediterráneo, en el preciso momento en que podía muy bien entablar una lucha, le faltó coraje e ideal. Y es que los rojos de tierra, mar y aire carecen de corazón y de ideales. Cuando se ven precisados a aceptar combates, el pánico se apodera de ellos. Y no hay que decir que el resto de la escuadra roja brilla por su ausencia.

Allí estaba esta tarde, en la Mamada «Bahía de los Catalanes», sin que el esfuerzo de los remolcadores ingleses pudiera llevarlo otra vez a los muelles. A bordo la bandera tricolor arriada, símbolo de ruina para ellos, con 30 soldados y un oficial inglés, que ha puesto el Gobierno Militar de la Plaza después de haber ordenado que la tripu-

lación pase a un campo de concentración.

Toda la tripulación no ha pasado al campo de concentración; pues, hasta ahora se sabe que ha habido siete muertos y diez heridos, creyéndose que es aún mayor el número de bajas experimentadas.

El «Vulcano», satisfecho de su hazaña al servicio de la Patria, dejó allí al vencido. En cubierta resonó un estentoreo ¡Viva España! y al Caudillo, que se oyó en las oquedades del Peñón y en el puerto de Ceuta, como grito de victoria de la cien veces gloriosa Marina española.

Por la tarde esta tripulación valiente ha recibido el Caudillo un telegrama con una elusiva felicitación juntamente con la concesión de la Medalla Militar al comandante don Fernando Abarruzúa, preciada y gloriosa distinción, y la colectiva a la dotación que será impresa con toda solemnidad por el Almirante Basarreche en nombre del Caudillo a esos héroes que saben ofrendar a la Patria estos honores gloriosos e inmarcesibles.

Javier DE NAVARRA.

Comentarios de la Prensa alemana

Berlin.—En los centros políticos alemanes se hace resaltar que el espíritu de Múnich, debe afirmarse más cada vez, y que nadie debe oponerse a que las concesiones a que Italia tiene derecho sean cumplidas. También se censuran por toda la Prensa los rumores circulados referentes a movilización de tropas y lo cuales tienen indudablemente su origen en los mismos medios internacionales, que

se vienen obstinando en que los conflictos locales deriven hacia el exterior degenerando en graves contingentes.

Los rusos movilizarán 50.000 hombres.

París.—Según comenta «Le Matin» de ayer, la tirantez ruso-japonesa ha impulsado al Gobierno soviético a enviar 50.000 hombres como refuerzo a Vladivostok.

El rearme submarino de Alemania causa sensación en Londres

Berlin.—En esta ciudad se está celebrando entre varios representantes del Almirantazgo inglés y otros tantos del Almirantazgo alemán, importantes conversaciones para examinar la pretensión de Alemania de hacer uso de su derecho concedido en el acuerdo naval germano-inglés de 1935, consistente en construir hasta un cien por ciento del tonelaje total británico de submarinos.

En toda Inglaterra ha causado sensación la noticia de que Alemania quiere completar su armada marítima submarina hasta llegar al tonelaje total de la Armada británica. Despierta así mismo gran interés la cuestión de que si Alemania ha dado este nuevo paso de acuerdo con Italia, que efectos tendría eventualmente sobre el inminente viaje a Roma de mister Chamberlain y Lord Halifax.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA:

Libretas ordinarias de ahorro: 2.50 por 100 anual
Imposición a seis meses: 3 por 100 anual
Imposición a doce meses: 3.50 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5.50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO, Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Ruéda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Pablo Morán y Samaniego

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA

de

Enfermedades de los Niños

y

Medicina General

de 2 a 4 de la tarde

En Santa Olaya, 2-2.ª derecha (esquina a San Andrés, fr. 1.ª a Viriato)

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X - Rayos Ultravioleta Diatermia Corrientes

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

Teléfono N.º 1408

Zamora

SE ARRIENDA

Una heredad en Santa Cristina (Rin conada y Valdeagallina) junto o por separado.

Informes: Julián Refojo, Delegación de Hacienda.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

AVISOS
Para afinaciones, reparaciones de órganos, armonios, y pianos, por breve tiempo, en el kiosko de periódicos, Plaza Mayor.

SE ARRIENDAN

Heredades de tierra, sitas en la Bodega del Torrado, camino Santa Cristina y término de Monfarracinos.

En junto o en parcelas.

Informes: Antonia Gómez, Santa Clara 69.

PERDIDA DE UN PENDIENTE DE ORO

de alfiler, en el trayecto de la parada del coche de Salamanca a la calle de Balforraz.

Se gratificará por ser recuperado de familia, en San Juan de la Monja, 6, Mercedes, Bélefen.

NEGOCIO
Por no poderlo atender se arrienda o traspasa una panadería bien acreditada.
Para informes en esta Administración.

SE ARRIENDA

En junto o en parcelas, en término de esta ciudad y pago de Santa Cristina, 32 fanegas de tierra.

Para tratar, Carnicerías, 1.

ARRIENDO DE TIERRAS

(En buenas condiciones)

Pertenecientes a la testamentaria de doña Filomena Domínguez, (q.e.p.d.).

Se arriendan en conjunto, en lotes parcelas.

Informarán en la Academia Carbajal, Plaza de San Miguel, 3, segundo.

SE ARRIENDA
dos almacenes en condiciones para garage.
Calle Estación, 26 mo, y calle de la Libertad el otro.
Razón, viuda de Manuel Rodríguez, Carretera Estación número 10.

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios

DE

TOMAS CALVO

San Torcuato, 63 ZAMORA

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

Se compra

Maquinaria, material eléctrico y aparatos de Radio.

Informes en esta Administración.

SE VENDE VINO DE ALBILLO

Clarete fino de mesa. En la acacia toda bodega de don Francisco Pérez, calle Baños número 8, al precio de 9.50 pesetas los 16 litros, libre de todo derecho.

Hojas de despacho: de 11 a 2.

